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2014年苏科版中考数学模拟试卷A（二）
　

一、选择题（每题3分，共30分）
1．（3分）（2012•绥化）下列四个几何体中，主视图是三角形的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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2．（3分）（2011•乐山）如图，在4×4的正方形网格中，tanα=（　　）
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	A．
	1
	B．
	2
	C．
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	D．
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3．（3分）（2011•黔东南州）如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，CD是AB边上的中线，若BC=6，AC=8，则tan∠ACD的值为（　　）
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	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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4．（3分）（2012•陕西）如图，△ABC中，AD、BE是两条中线，则S△EDC：S△ABC=（　　）

[image: image13.png]



	　
	A．
	1：2
	B．
	2：3
	C．
	1：3
	D．
	1：4


　

5．（3分）如图，钓鱼竿AC长6m，露在水面上的鱼线BC长[image: image14.png]


m，某钓者想看看鱼钓上的情况，把鱼竿AC转动到AC'的位置，此时露在水面上的鱼线B'C为[image: image15.png]


，则鱼竿转过的角度是（　　）

[image: image16.png]



	　
	A．
	60°
	B．
	45°
	C．
	15°
	D．
	90°


　

6．（3分）某校数学兴趣小组为测量学校旗杆AC的高度，在点F处竖立一根长为1.5m的标杆DF，如图所示，量出DF的影子EF的长度为1m，同时再量出旗杆AC的影子BC的长度为6m，那么旗杆AC的高度为（　　）
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	A．
	6m
	B．
	7m
	C．
	8.5m
	D．
	9m


　

7．（3分）（2012•资阳）如图是一个正方体被截去一角后得到的几何体，它的俯视图是（　　）
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	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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8．（3分）（2012•内江）如图，正△ABC的边长为3cm，动点P从点A出发，以每秒1cm的速度，沿A→B→C的方向运动，到达点C时停止，设运动时间为x（秒），y=PC2，则y关于x的函数的图象大致为（　　）
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	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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9．（3分）（2002•哈尔滨）如图，△ABC中，P为AB上一点，在下列四个条件中：

①∠ACP=∠B；②∠APC=∠ACB；③AC2=AP•AB；④AB•CP=AP•CB，能满足△APC与△ACB相似的条件是（　　）

[image: image28.png]



	　
	A．
	①②③
	B．
	①③④
	C．
	②③④
	D．
	①②④


　

10．（3分）（2011•日照）在Rt△ABC中，∠C=90°，把∠A的邻边与对边的比叫做∠A的余切，记作cotA=[image: image29.png]


．则下列关系式中不成立的是（　　）

[image: image30.png]



	　
	A．
	tanA•cotA=1
	B．
	sinA=tanA•cosA
	C．
	cosA=cotA•sinA
	D．
	tan2A+cot2A=1


　

二、填空题（每题3分，共24分）
11．（3分）已知：[image: image31.png]


=[image: image32.png]ool



=[image: image33.png]


，则[image: image34.png]xtytz
7%



=　_________　．

　

12．（3分）在同一平面直角坐标系内，将函数y=2x2+4x+1的图象沿x轴方向向右平移2个单位长度后再沿y轴向下平移1个单位长度，得到图象的顶点坐标是　_________　．

　

13．（3分）如图是由棱长为1的正方体搭成的积木三视图，则图中棱长为1的正方体的个数是　_________　．

[image: image35.png]FIE FEHE R





　

14．（3分）如果一个直角三角形的两条边长分别是6和8，另一个与它相似的直角三角形边长分别是3和4及x，那么x的值是　_________　．

　

15．（3分）（2005•泰州）如图，机器人从A点，沿着西南方向，行了4[image: image36.png]


个单位到达B点后，观察到原点O在它的南偏东60°的方向上，则原来A的坐标为　_________　（结果保留根号）．

[image: image37.png]



　

16．（3分）已知点A（x1，y1）、B（x2，y2）均在抛物线y=ax2+2ax+4（0＜a＜3）上，若x1＜x2，x1+x2=1﹣a，则y1　_________　y2．（选填“＞”“＜”或“=”）

　

17．（3分）如图，已知抛物线y1=﹣2x2+2，直线y2=2x+2，当x任取一值时，x对应的函数值分别为y1、y2．若y1≠y2，取y1、y2中的较小值记为M；若y1=y2，记M=y1=y2．例如：当x=1时，y1=0，y2=4，y1＜y2，此时M=0．下列判断：

①当x＜0时，y1＞y2；  

②当x＜0时，x值越大，M值越小；

③使得M大于2的x值不存在； 

④使得M=1的x值是﹣[image: image38.png]


或[image: image39.png]


．

其中正确的是　_________　．

[image: image40.png]¥




　

18．（3分）（2012•咸宁）如图，某公园入口处原有三级台阶，每级台阶高为18cm，深为30cm，为方便残疾人士，拟将台阶改为斜坡，设台阶的起点为A，斜坡的起始点为C，现设计斜坡BC的坡度i=1：5，则AC的长度是　_________　cm．
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三、解答题（第19～24题每题10分，第25～27题每题12分，共96分）
19．（10分）（2012•广安）计算：[image: image42.png]


﹣（﹣[image: image43.png]


）﹣cos45°+3﹣1．

　

20．（10分）（2008•兰州）（1）一木杆按如图1所示的方式直立在地面上，请在图中画出它在阳光下的影子；（用线段CD表示）

（2）图2是两根标杆及它们在灯光下的影子．请在图中画出光源的位置（用点P表示）；并在图中画出人在此光源下的影子．（用线段EF表示）

[image: image44.png]



　

21．（10分）如图，点D在边AC上，若△ABC∽△ADB，AD=4，DC=3，∠A=60°，∠ADB=70°．求：

（1）∠C的度数；

（2）AB的长．

[image: image45.png]



　

22．（10分）如图，身高1.5m的人站在离河边3m处时，恰好能看见对岸边电线杆的全部倒影，若河岸高出水面0.75m，电线杆高4.5m，问河有多宽？

[image: image46.png]



　

23．（10分）（2011•南充）如图，点E是矩形ABCD中CD边上一点，△BCE沿BE折叠为△BFE，点F落在AD上．

（1）求证：△ABF∽△DFE；

（2）若sin∠DFE=[image: image47.png]


，求tan∠EBC的值．

[image: image48.png]



　

24．（10分）已知二次函数过点A（0，﹣2），B（﹣1，0），C（[image: image49.png]


，[image: image50.png]


）．

（1）求此二次函数的解析式；

（2）判断点M（1，[image: image51.png]


）是否在直线AC上？

[image: image52.png]



　

25．（12分）（2012•益阳）超速行驶是引发交通事故的主要原因之一．上周末，小明和三位同学尝试用自己所学的知识检测车速．如图，观测点设在A处，离益阳大道的距离（AC）为30米．这时，一辆小轿车由西向东匀速行驶，测得此车从B处行驶到C处所用的时间为8秒，∠BAC=75°．

（1）求B、C两点的距离；

（2）请判断此车是否超过了益阳大道60千米/小时的限制速度？

（计算时距离精确到1米，参考数据：sin75°≈0.9659，cos75°≈0.2588，tan75°≈3.732，[image: image53.png]L T32



，60千米/小时≈16.7米/秒）

[image: image54.png]



　

26．（12分）（2011•上海）在Rt△ABC中，∠ACB=90°，BC=30，AB=50．点P是AB边上任意一点，直线PE⊥AB，与边AC或BC相交于E．点M在线段AP上，点N在线段BP上，EM=EN，[image: image55.png]i 12
sin/ENP=



．

（1）如图1，当点E与点C重合时，求CM的长；

（2）如图2，当点E在边AC上时，点E不与点A、C重合，设AP=x，BN=y，求y关于x的函数关系式，并写出函数的定义域；

（3）若△AME∽△ENB（△AME的顶点A、M、E分别与△ENB的顶点E、N、B对应），求AP的长．
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27．（12分）（2012•莱芜）如图，顶点坐标为（2，﹣1）的抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）与y轴交于点C（0，3），与x轴交于A、B两点．

（1）求抛物线的表达式；

（2）设抛物线的对称轴与直线BC交于点D，连接AC、AD，求△ACD的面积；

（3）点E为直线BC上一动点，过点E作y轴的平行线EF，与抛物线交于点F．问是否存在点E，使得以D、E、F为顶点的三角形与△BCO相似？若存在，求点E的坐标；若不存在，请说明理由．
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